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 استعداد تحصیلی چیست؟

قرار گرفت. استعداد  موردسنجشهمزمان با برگزاری آزمون ورودی مقطع دکتری، استعداد تحصیلی  0931از سال 
در داوطلب طور مستقل هیچ توانایی خاصی را تحصیلی یکی از مواد آزمون وزارت علوم بوده است. استعداد تحصیلی به

باشد که سازی و محاسبات مقدماتی و... میهای تحلیلی، استنباط کردن، مدلکند بلکه ترکیبی از مهارت محاسبه نمی
 کمیتی -4 تحلیلی -9 منطقی -2 درک مطلب -0 گیرد:ها در چهار بخش زیر مورد ارزیابی قرار میاین مهارت

 Management Graduate انجمن 03۹9در سال است.  GMATاستعداد تحصیلی تا حدودی شبیه به آزمون 

Council Admission معروف بهGMAC   تصمیم گرفت یک آزمون استاندارد  وکار کسبمدرسه  3با همراهی
بار در  291111 حدوداًبار داده شده اما اکنون  2111 حدوداً. در سال اول این آزمون سنجش افراد در نظر بگیرندبرای 

برنامه آموزشی در سرتاسر جهان این تست را برگزار  ۹311مدرسه و  2011شود. هم اکنون حدود  هر سال گرفته می
 (Graduate Management Admission Test) که مخفف عبارت  GMATآزمون .کنند می

شرکت  انیمتقاضفردی و ذهنی  یها مهارتن و قابل اتکاترین ابزارهای سنجش یکی از معتبرتری عنوان بهاست امروزه 
. امروزه شود یمشناخته   (MPA Master of Public Administration)و  MBAمثل ییها دورهدر 

 عنوان بهرا   GMAT؛ نمره آزمونها دوره گونه نیاهای  معتبر برگزارکننده یها دانشگاهآموزشی و  مؤسساتبسیاری از 
 استدلال بخش شدن اضافه با 2102ژوئن  ۹در تاریخ  .رندیگ یم نظر دریک معیار برای ارزیابی دانشجویان متقاضی 

 :به این ترتیب تغییر کرد  GMATآزمون یها بخش کپارچهی

این بخش از یک : AWA) Assessment: Writing (Analytical تحلیلی نگارش ارزشیابی -۱
در یافتن استدلال پنهان در پس یک  فردتشکیل شده است که به دنبال یافتن مهارت  یا قهیدق 91بخش نوشتاری 

 تحلیل و سپس نقد آن تحلیل است.

دقیقه است. در  91این بخش از آزمون نیز  :Reasoning) (Integrated یکپارچه استدلال بخش -2
کنند. این  ارائه شده در چند قالب و از چند منبع را بررسی می یها دادهدر بررسی و ارزیابی شخص این بخش توانایی 

 :بخش مختلف تشکیل شده است 4در  سؤال 02بخش از 

جای خالی بر اساس شکل یا  سؤالاتدر این بخش باید  :(Graphic Interpretation) تفسیر بصری
 .نمودار ارائه شده پر شوند

ممکن از  یها پاسخداده شده که باید  سؤال با دو زیر سؤالیک  :(Two-Part Analysis) تحلیل دوقسمتی
 .انتخاب شود دهد یمرا به شکل ستونی نشان  ها نهیگزجدولی که 

شود که باید تحلیل شود و بر اساس  یک جدول قابل مرتب شدن ارائه می: (Table Analysis) تحلیل جدول
 .صحیح و غلط جواب داده شود یها پاسخچندبخشی با  سؤالاتآن به 

چند منبع اطلاعاتی در قالب  سؤالدر این نوع از : (Multi-Source Reasoning) استدلال چند منبعی 
 .مربوطه پاسخ داد سؤالاتشود و باید بر اساس این اطلاعات به  رسمی ارائه می یها متنو  ها نامه

 سؤالاتشود. این  ریاضی و محاسباتی ارائه می یسؤالاتدر این بخش : (Quantitative) محاسباتی مهارت -۳
شود که  این بخش در دو دسته حل مسئله و کفایت داده مطرح می سؤالاتنیازمند مقداری دانش محاسباتی و جبری است. 

 ر.کند یا خی در بخش کفایت داده باید پاسخ دهید که آیا اطلاعات داده شده برای حل قطعی و یکتای مسئله کفایت می

درک مطلب، تحلیل انتقادی و تصحیح جمله جواب  سؤالاتدر این بخش باید به : (Verbal) کلامی مهارت -۴
هستند. طبق اعلام طراحان در این بخش توانایی شما برای تحلیل اطلاعات و استخراج  یا نهیگز ۹نیز  سؤالاتداد. 
 .شود یمبررسی  یریگ جهینتیک 

http://www.gmac.com/
http://www.gmac.com/


 

اولین بخش سؤالات استعداد تحصیلی به مهارت درک مطلب اختصاص دارد. معمولاً در این بخش دو متن 
های بخش درک شود. معمولاً متنمتناسب با گروه امتحانی هرکدام همراه با چهار سؤال مربوط به آن ارائه می

کند. آنچه که مفهوم، نظریه، تاریخچه و یا اعتقادات افرادی را در رابطه با یک مسئله بیان میی یک مطلب ارائه
های با اصطلاحات زیاد، روابط علت و معلولی، در یک نظریه پس از گردد، ارائه مثال موجب پیچیدگی متن می

 شود.متن زیر در ابتدای آزمون آورده می باشد.بیان آن می
 

 راهنمایی:

ها را به دقت بخوانید و پاسخ یک از متنطور مجزا آمده است. هردو متن بهدر این بخش، 

توان از متن استنتاج یا استنباط کرد، پیدا را که در زیر آمده است، با توجه به آنچه می ییها سؤال

 نامه علامت بزنید.کنید و در پاسخ
 

پایین و  -برای پاسخ به سؤالات درک مطلب نیاز به مطالعه متن به دو روش است. ابتدا از روش بالا  یطورکل به
 کنیم. بالا را استفاده می -سپس روش پایین

 پایین -روش بالا

 پایین آشنا شوید. -با رویکرد پردازش متن از بالا
 ک متن استفاده کنیم.شود از دانش عمومی، تجربه و هوش خود برای دراین رویکرد باعث می

 

Bird’s eye view 

تواند منطقه وسیعی را در زیر خود ببیند و ساختار کلی زمین را تشخیص یک پرنده هنگام پرواز می

پایین بدین معناست که باید مانند دید یک پرنده از بالا به متن دقت  -دهد. پردازش متن از بالا

 کنید و متن را بررسی کنید.

 اول فصل

 درک مطلب
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 گیرد؟ اند قرار می با شماره مشخص شدههای متن که  از بخش کی کدامجمله زیر، در 
دهد تا از این  این امر، حقوق کیفری جدید را به سمت طراحی و به کارگیری اقدامات انتقام جویانه سوق می»

 «طریق بتواند احساسات عموم را به سرعت پاسخ دهد و به جرم، پاسخی مناسب بدهد.
0 )]4[ 2 )]9[ 9 )]2[ 4 )]0[ 

 صحیح است. 4گزینه  پاسخ:
بالا و  -مشاهده کرد و با دید پایین 4احساسات و عواطف مردمی را در  توان یمپایین به متن  -در ابتدا با نگاه بالا

 تناسب ساختاری را بررسی کرد. توان یم 4با جایگزاری متن در 

 ندهلحن نویس -6

باشد که در غالب موافقت، مخالفت و خنثی است.  منظور از لحن نویسنده، نظر نویسنده به متن می یطورکل به
کند در این حالت لحن نویسنده موافقت  هایی متن را بررسی می با ذکر مثال زیآم گاهی نویسنده با بیان احترام

و اگر هم به نقاط ضعف و هم به نقاط نویسنده به نقاط ضعف بپردازد لحن نویسنده انتقادی است  که یاست. درحال
 باشد. قوت متن بپردازد لحن قضاوتی می

 توان به موارد زیر اشاره کرد: نویسنده می یها از دیگر سخن

 عصبانیت 

 احساسی 

 یسینو گزارش 

 توصیفی 

 بیان تاریخچه 

  از جنون را که موسسه حقوقی آمریکا  یتر عیهای ایالتی و فدرال تعریف وس برخی دادگاه 0391در خلال دهه
شخص به شرطی در قبال جرم خویش مسئول شناخته »پیشنهاد کرده بود، پذیرفتند. آن تعریف چنین بود: 

ای فاقد توانایی لازم برای  شود که در هنگام ارتکاب آن، بر اثر بیماری یا کاستی روانی به میزان قابل ملاحظه نمی
به میزان »عبارت «. آن با مقتضیات قانون مربوطه باشد یساز یا توان هماهنگ دریافت نادرستی عمل خویش و

کند و در  ای از ناتوانی، شخص را از مسئولیت حقوقی معاف نمی گویای آن است که هر درجه« ای قابل ملاحظه
فته متضمن این به جای بداند واژه دریابد به کار ر نکهیگیرد. ا عین حال فقط ناتوانی کامل نیز ملاک قرار نمی

تلویح است که صرف آگاهی عقلی از درستی و نادرستی کافی نیست، بلکه شخص باید بتواند عواقب اخلاقی یا 
 شود. حقوقی رفتار خود را تا حدودی درک کند و تنها در این صورت است که مسئولیت حقوقی وی محرض می

برائت ناشی از جنون برای  یبا صدور رأ 0390مسئله مسئولیت قانونی مردمان گرفتار اختلال روانی در سال 
ریگان بحث و جدل فراوان برانگیخت. مردم از این  جمهور سیدر قصد به جان رئ« جان هینکلی»شخصی به نام 

صورت گریز گاهی قانونی در آمده که  به خشم آمدند، به این علت که احساس کردند دفاع بر اساس جنون به یرأ
کنگره آمریکا قانون اصلاحیه دفاع از  0394برند؛ بنابراین در سال  از قانون بهره می مجرمین از آن برای فرار

برای دشوار ساختن تبرئه متهمان از مسئولیت  ییها ینیب شیجنون را به تصویب رساند. در این قانون تمهیدات و پ
از توانایی کلی برای  بهره یب»قانونی گنجانده شد. نمونه اینکه با تغییر عبارت موسسه حقوقی آمریکا از عنوان 



 مؤسسه علمی انتشاراتی استعداد  تحصیلی

 

81 

  )و»ب» 
 «ترکیب عطفی ارزشی برابر زیر دارد

« »ی ترکیب بین دو گزارهp  وq .قرار دارد و ارزش آن زمانی درست است که هر دو گزاره ارزش درست داشته باشد 
 

p q ترکیب عطفی )و( دو گزاره Q گزاره دوم P گزاره اول 
T نتیجه نهایی T گزاره دوم درست باشد T گزاره اول درست باشد 

F نتیجه نهایی F گزاره دوم نادرست باشد F گزاره اول نادرست باشد 

F نتیجه نهایی F گزاره دوم نادرست باشد T گزاره اول درست باشد 

F نتیجه نهایی T گزاره دوم درست باشد F گزاره اول نادرست باشد 
 

 ها سابقه بسیار طولانی دارد: ترس مردم از خفاشp 

 qاز زمان بسیار قدیم انسان از خفاش وحشت داشته است: 

 rشوند: ها دور میخفاش ها ازانسان
pها به شکل زیر است: ترکیب عطفی این گزاره q r  

ی بسیار طولانی دارد و از زمان بسیار قدیم انسان از خفاش وحشت داشته و آن را از ها سابقهترس مردم از خفاش
 خود دور ساخته است.

 های زیر را برای ترکیب عطفی داریم:که حالت
 ممکن است هر دو گزاره درست باشد. -0
 ممکن است هر دو گزینه نادرست باشند. -2
 ممکن است گزاره اول درست باشد، گزاره دوم نادرست باشد. -9
 ممکن است گزاره اول نادرست باشد و گزاره اول درست باشد. -4
  )یا»ج» 

pبرای تشکیل گزاره مرکب  p ،qما بین دو گزاره  ی رابطه q های راستی رود، ارزشمی به کارp q  در
 جدول نشان داده شده است.

pنماد  q  را«p  یاq » ترکیب فصلی »یاp  وq » مؤلفهبخوانید. ترکیب فصلی دروغ است تنها وقتی که هر دو 
 دروغ باشد.

-را هم pی های منطقی دارای یک ارزش باشند، گزاره، ساده و یا مرکب، برای تمام حالتp ،Qی دو گزاره هرگاه

pنویسند گویند و می Qارز طور ساده همارز منطقی یا به Q. 
p      مثال: عنوان به q (~ p ~ q)   

 qیا   pو نه  pچنین نیست که نه 
  د( رابط 

pی مرکب برای تشکیل گزاره p ،qرا که ما بین دو گزاره  رابط  q شود، رابط شرطی به کار برده می
 گویند. می
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ند، کازئین های که در معرض آفلاتوکسین هستهای انجام شده، اگر به موشبوده است. و با توجه به آزمایش
 شوند و بنابراین...خورانده شود به سرطان کبد مبتلا می

توان نتیجه گرفت که در جزایر استوایی مردم در معرض آفلاتوکسین بودند که بدین جهت با با توجه به متن می
ه بیان که عامل ایجاد آفلاتوکسین را در جزیر 0ی خشک، مبتلا به سرطان کبد شدند. بنابراین گزینه یرشمصرف 

زمینی که قوت غالب مردم باشد. از طرفی طبق محک برهان خلف اگر فرض کنیم بادامکند گزینه درست میمی
توان ادعا کرد که کازئین و آفلاتوکسین جزیره است باعث افزایش سم آفلاتوکسین نشود، در این صورت نمی

 صحیح است. 0ی ربط نیست بنابراین گزینه بی
 در رابطه با تنها پروتئین موجود در شیر در متن بحث نشده است. ،2رد گزینه 
 تر است.زا حساستوان مدعی شد که کبد نسبت به مواد سرطانبر طبق نتایج متن نمی ،9رد گزینه 
 توان شیردر متن در رابطه با دلیل اهدای شیرخشک به جزیره بحثی ارائه نشده است بنابراین نمی ،4رد گزینه 
 ، نادرست است.4هترین شکل شیر برای ارسال به مناطق استوایی دانست. بنابراین گزینه خشک را ب

 زیر پاسخ دهید. سؤالاتبا توجه به توضیحات فوق به 
 

 های منطقی عبارتفصل دوم: سؤالات 

نیز دارای جنون خواهد بود و برعکس. اگر آقای  yدارای جنون است. آنگاه آقای  xاگر بپذیریم که آقای  -۱

x  و آقایy توانیم وجود عقل سالم در بدن سالم را باور کنیم. حال اگر دارای جنون نباشند، آنگاه نمی

 (38سراسری ) قبول است؟ از نتایج زیر قابل کی کدامپذیرفته باشیم که عقل سالم در بدن سالم است، 

Iهر دو نفر . x  وy  جنون هستند.دارای 

II فقط آقای .x  دارای جنون است و آقایy .سالم است 

III فقط آقای .y  دارای جنون است و آقایx .سالم است 

 IIIو  II 4 )IIو III 9) I( فقط I 2( فقط 0

برند. هیچ والیبالیستی از موسیقی مندان به فوتبال از موسیقی کلاسیک لذت میتمامی علاقه -2

لذت  همبرند، از تماشای فیلم برد. تمامی افرادی که از موسیقی کلاسیک لذت میکلاسیک لذت نمی

 (38سراسری ) اگر تمامی جملات بالا درست باشند، کدام گزینه حتماً درست خواهد بود؟  برند.می

 باشد.مند نمی( هیچ والیبالیستی به فوتبال علاقه0
 برد.( هیچ والیبالیستی از تماشای فیلم لذت نمی2
 برند.کنند از تماشای فیلم لذت نمی( افرادی که والیبال بازی می9
 کند.برد والیبال بازی نمی( هیچ فردی که از تماشای فیلم لذت می4

بینیم که در قرن گذشته های وقوع زلزله را در کشورهای مختلف بررسی کنیم، میاگر گزارش -۳

ع پیوسته است. تنها در خلال جنگ جهانی اول و جنگ هایی در اطراف دنیا به وقوطور مداوم زلزله به

توان  کنیم. به این ترتیب میجهانی دوم یک کاهش را در گزارشات مربوط به وقوع زلزله مشاهده می

تواند توجیهی منطقی از موارد زیر می کی کدامهایی مداوم بوده است. گفت که، قرن بیستم قرن زلزله
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 b>a>cیک عدد زوج باشد، زوج یا فرد بودن عبارات زیر را بررسی کنید.  bیک عدد فرد و  aو  cمثال: اگر 
(b a c)c  2 (9 (b a)c (2 (a c) b 2 (0 

 میانگین

باشند در  دار می نوع میانگین ساده و وزن 2 رود که بر میهای کمی به کار  ای از داده میانگین برای یک مجموعه
 کنیم. ادامه هر یک را بررسی می

ها باشد در این صورت مقدار میانگین ساده را بدین  داد کل داده nهای کمی و ix میانگین ساده: فرض کنید

 دهیم. نمایش میXساده را با نیانگیمکنیم.  صورت محاسبه می
n

in i
xx x x

X
n n

   
 

1 2 1  

 دار وزنمیانگین 

 در های ارائه شده دارای ضریب اهمیت )وزن( متفاوت باشند. کنیم که داده زمانی از میانگین وزنی استفاده می
ها را  خواهیم میانگین آن هایی هستند که می ها  هستند،  داده و کدام پارامتر   ها کدام پارامتر نکهیاتشخیص 

 ها است. ضریب اهمیت آنiwحساب کنیم و 
n

i in n i
n

n ii

x ww x w x w x
X

w w w w





  
 

  





1 1 2 2 1

1 2
1

 

 ها  است را از داده ۳1است. اگر داده ماکزیمم و داده مینیمم را که اختلافشان  11داده  ۱1 میانگین

 شود. داده مینیمم چقدر است؟ می ۴1کم کنیم میانگی 

درس دارد که  ۹واحد گذرانده دانشگاهی است. وی در این ترم  41از  3/00دارای معدل کل  xآقای  مثال:

واحدی هستند. وی از  9واحد و زبان خارجه  2درس عمومی هرکدام  2واحدی،  9واحدی، فیزیک  4ریاضی 
بیاورد و نمرات این ترم او به این صورت است.  02طرف دانشگاه تحت فشار است که معدل کل خود را بالای 

 02معدل خود را بالای  نکهیااست. حالا وی برای  02و دیگر  04و دروس عمومی یک  00، فیزیک ۹/02ریاضی 
نمره هر درس در  ضرب حاصلای در درس زبان احتیاج دارد؟ )* معدل دروس هم مجموع  اقل به چه نمرهکند حد

 ).است مأخوذههای  های هر درس و در نهایت تقسیم بر کل واحد تعداد واحد

 ها مجموعه

ی ها گوییم. مانند مجموعه اعداد طبیعی، مجموعه گل ای از اشیای هم نوع مجموعه می مجموعه: به دسته
 آپارتمانی و ...

دهیم. برخی از نمادهای مجموعه را در ادامه تعریف  را با حروف بزرگ انگلیسی نمایش می ها مجموعهمعمولاً 
 پردازیم. کرده و به بررسی خواص مجموعه می

  نویسیم: در مجموعه قرار داشته باشد و می aاست هرگاه عنصر  Aعضو مجموعه  aاعضای مجموعه: گوییم 

a A  
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S .x.b S bcsin A

x c.sin A

  



1 1

2 2  

 

 به طریقی مشابه داریم:

S acsin B

S absin C





1

2
1

2

 

bcsin A acsin B absin C 
1 1 1

2 2 2
  

 

 گردد. اثبات می ۹رابطه  ←ها  آن دادن قراراز برابر 

 ضلع یک مثلث می ۳از مجموعه اعداد زیر بیانگر  کی کدام ( 1تواند باشد؟a,b>) 

0)a b ,b ,a  1 1   2 )a a 22 3 1  

9 )a,b, a b ^2 2    4)a, a,a 3 2 1  

 9گزینه  ← پاسخ
aدر گزینه اول: حل: (b ) a b    1 1   
a گزینه دوم:در  (a ) a a    2 21 2 3 1 

b در گزینه سوم: a b a,a b a b , a b a b        2 2 2 2 2 2  

aدر گزینه چهارم: a a  2 1 3  

 گویند. الزاویه می ، مثلث قائم9*به مثلث گزینه 

 مثلث ۳تساوی 

 مثلث متساویند.  2در هر یک از سه حالت زیر 
 باشد. ها برابر ضلع و زاویه بین آن 2 -0
 ضلع برابر باشد. 9 -2
 ها برابر باشد. زاویه و ضلع بین آن 2 -9

 در خواص مثلث قابل اثبات است. ۹* اثبات این روابط با توجه به رابطه 

 مثلث 2تشابه 

متناسب  متناظرها مساوی و اضلاع  های متناظر با آن گوییم هرگاه زاویه را متشابه می ABCو  'A'B'Cمثلث  2
  باشد.

S
K

S

P
K

P







2
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/ / / / / / /      0 45 0 70 0 55 0 95 0 315 0 5225 0 8375  

 ۳گزینه  -3

 احتمال خراب بودن محصول تولید شده برابر است با:

P          
50 2 30 3 20 5 10 9 10 29

100 100 100 100 100 100 1000 1000 1000 1000
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 های تشریح سؤالات با پاسخ

 بخش اول

 ۱۳31دکتری علوم پایه 

 1 متن
ولای، مواد آلی و معدنی ریز، ترکیبات آلی رنگی محلول و  توسط مواد معلق مثل خاک و گل عموماًکدورت در آب، 

شود. به علت اندازه، شکل، ضریب شکست نور مربوط به ذرات و ویژگی  ها و سایر میکروارگانیسم ایجاد می پلانکتون
یار مشکل است. همچنین ذرات پراکندگی نور در سوسپانسیون، ارتباط دادن کدورت با غلظت وزنی مواد معلق بس

افزایش دهند. ذرات کوچک، به ویژه ذراتی  مؤثر طور بهتوانند نور را جذب و مقدار کدورت را  سیاه مثل کربن فعال می
نشین نشوند و همچنین در آب معلق  ی ممکن است هرگز تهدیکلوئها و ذرات  با چگالی نزدیک به آب مانند باکتری

 ی است.ده رسوبذرات و به هم پیوستن آنها، گام ضروری برای حذف آنها توسط بمانند، بنابراین تراکم 
شود.  ی میریگ اندازهها  خانه یک پارامتر مهم در تعیین کیفیت آب در کلیه تصفیه عنوان بهکدورت آب تصفیه شده، 

های اخیر با توجه به موارد فوق و اندازه ذرات عبوری از فیلتر، به دلیل رابطه آن با میزان عبور  اما در سال
هایی مثل ژیاردیا و کریپتوسپوریدیوم اهمیت بیشتری یافته است. همچنین در مبحث مدیریت  میکروارگانیسم

وه بر مقدار مواد منعقد کننده و کمک منعقد کننده مصرفی، تعیین میزان لجن تولیدی، علا منظور به ها خانه هیتصف
 بایستی برآور گردد. مقدار مواد معلق آب خام نیز می

و کلرید فریک هستند، بیشترین کاربرد را در  دارای سولفات آلومینیوم )آلوار( عمدتاًهایی که  امروزه منعقد کننده
اده از نمک آلوم، آلومینیوم باقیمانده و مشکوک بودن های استف حذف کدورت از آب و پساب دارند. محدودیت

رتباط بیماری آلزایمر با آن است. همچنین استفاده از کلرید فریک در حذف کدورت با ایجاد رنگ در آب همراه 
کند و اگر مقدار آن در آب بیشتر از یک  ای ایجاد می زرد متمایل به قرمز قهوه است که بر روی اجسام، لکه

 اخیر نمونه سؤالات چند سال
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  .کنیم ی میگذار نامزیر  صورت به
 مورب نیست. Aهیچ نقطه مشترکی ندارند و طبق شرط چهارم مسئله  Cو  A خط پاره -2
 تواند باشد. می 6و  F 0 ،4نقطه مشترک دارد یعنی  خط پارهفقط با سه  F خط پاره -9
 باشد. 2و  ۹،  0تواند  می Bخط عمودی نقطه مشترک دارد بنابراین  دوپارهبا  B خط پاره -4

قرار بگیرند. باید  ها خط پارهدر این  تواند ینم Aنقطه مشترک دارند بنابراین  ۹و  2و  0ی ها خط پاره که ییآنجااز 
 است. A،  9 خط پارهمورب نیست بنابراین  Aباشد از طرفی  4و یا  9

 شود؟  قطع مشخص می طور بهدیگر نام چند تایشان  خط پارهباشد از پنج  Fافقی بالا  خط پارهاگر  -2

0) 0 2) 2 9) 9 4) ۹ 
 صحیح است.  9گزینه  پاسخ:

 ییآنجای غیر مورب دیگر هستند و از ها خط پاره Eو  Dو  A نیباشد بنابرای غیر مورب ها خط پارهیکی از  Fاگر 
 گیرد.  قرار می 2 خط پارهباشد پس در  می 2و  B  ،0  ،۹ که
C ی غیر مورب باشد پس ها خط پارهیکی از  تواند ینمC  گیرد و  قرار می 4 خط پارهدر

 Eو  Dگیرد. اما  قرار می 6 خط پارهدر  Aنقطه مشترکی ندارند. پس  Aو  Cاز طرفی 
قرار بگیرند. بنابراین در هر دو حالت به  ۹ خط پارهو هم در  9 خط پارهتوانند هم در  می

 جای ثابت و مشخص دارند. Cو  A  ،Bدیگر  خط پاره 9تنها  Fغیر از 

 
 

 
 

 نقطه مشترک دارند؟ خط پارهبه ترتیب با چند  C , Eی ها خط پارهافقی باشند  خط پارهدو  Dو  Aاگر  -۳

 4و  9 (4 9و  4 (9 4و  4( 2 ۹و  9 (0
 صحیح است. 4گزینه  پاسخ:

  :وجود دارد Dو  Aدو حالت زیر برای 
 

 
 

نقطه  Aبا  ها خط پارهتمامی  0افتد زیرا در حالت  حالت اول اتفاق نمی
نقطه مشترکی ندارد  Aی است که با خط پاره C که یدرحالمشترک دارند 
 کنیم. را بررسی می 2بنابراین حالت 

 

 

 

 

 

 
 خط پارهتنها در  Bگیرد  قرار می 4 خط پارهدر  Cاست پس  4 خط پارهنقطه مشترک ندارد  Aی که با خط پارهتنها 

قرار  6 خط پارهباید نقطه مشترک داشته باشد و در این صورت در  خط پارهبا سه  Fگیرد. از طرفی  قرار می 2
 خط پاره 4با  Eو  خط پارهبا سه  Cاست . بنابراین  9 خط پارهگیرد  در آن قرار می Eی که خط پارهگیرد و تنها  می

 نقطه مشترک دارد.

قطع  طور بهخط  پاره چندبا  Eدر نقطه پایین سمت چپ باشد   C , Dیها خط پارهاگر نقطه اشتراک  -1

 در تماس است؟

 .توان تعیین کرد نمی( 2  .نیست ریپذ امکانحالتی  نیچن( 0
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شود. استفاده از سولفات آلومینیم در بستر، افزایش وزن و ضریب تبدیل بهتری را به دلیل کاهش  بستر استفاده می
دهد بیشتر ترکیبات اسیدی همچون رس  طیور ممکن ساخته است. تحقیقات نشان می سطح آمونیاک تولیدی در

روزگی و  91توانند در مقایسه با شاهد، سبب کاهش سطوح آمونیاک سالن تا  سیدی شده و سولفات آلومینیوم میا
های گوشتی گردیده و میزان وقوع و شدت جراحات مربوط به کف پا و سوختگی بر  بهبود عملکرد جوجه جهیدرنت

تواند موجب بهبود  از دیگر موادی است که میروی سینه در اثر تماس با گاز آمونیاک بستر را کاهش دهند. زئولیت 
همچون زئولیت، کلینوپتیلولیت و پیت، تمایلی برای جذب  یمواردرسد که  کیفیت بستر شود. چنین به نظر می

با  جهیدرنتتواند رطوبت آن را کاهش داده و  دهند. همچنین وجود زئولیت در بستر می آمونیاک فراّر از خود نشان می
ی، رطوبت یکی از طورکل بهآمونیاک در بستر جلوگیری کند.  دکنندهیتولهای  از رشد میکروارگانیسمبهبود شرایط، 

 ها در بستر است. عوامل تأثیرگذار بر رشد میکروارگانیسم

 تواند موضوع پاراگراف قبل از متن فوق باشد؟ کدام مورد، می -۱

 ها های مدیریت بستر در مرغداری چالش( 0
 های مرغداری  انواع مختلف بستر سالن( 2
 های مرغداری تعویض بستر در سالن( 9
 تأثیر عوامل مختلف بر سلامتی و عملکرد پرندگان پرورشی ( 4

های مرغداری بخواهند چندین بار از یک بستر  کند که اگر سالن ضمنی اشاره می طور بهنویسنده  -2

 استفاده نمایند، .............. .
 .ست قبل از اقدام به انجام این کار، از تأثیرات آن بر سلامت طیور آگاه شوندبهتر ا( 0
 ترین زمان ممکن کاهش دهند بهتر است مدت استفاده از بستر را برای هر گله، به کوتاه( 2
 دهند چشمگیری افزایش می طور بههای خاص را  با این کار، احتمال ابتلای طیور به بیماری( 9
 تأمین مواد بستر از منابع تأییدشده، اطمینان حاصل نمایند  باید از امکان( 4

 های مرغداری است؟ بر اساس متن، کدام مورد، روش مناسبی برای فرآوری بستر در سالن -۳

 متمرکز کردن گاز آمونیاک متصاعدشده در نزدیکی سطح زمین( 0
 های شیمیایی دارای آمونیاک  استفاده از افزودنی( 2
 شتن میزان رطوبت و اسیدیته بستر ثابت نگه دا( 9
 افزودن مواد اسیدی به بستر ( 4

 توان از متن، نتیجه گرفت؟ کدام مورد درباره رطوبت موجود در بستر را می -۴

توان رطوبت بستر را کاهش و  ها، می با افزودن اندکی آمونیاک به مواد شیمیایی مورد استفاده در مرغداری( 0
 کیفیت آن را افزایش داد.

 شود. های تولیدکننده آمونیاک می کاهش میزان رطوبت موجود در بستر موجب کاهش فعالیت میکروارگانیسم( 2
 توان میزان رطوبت آن را در سطح مطلوب ثابت نگاه داشت. ها در بستر، می با کشت برخی میکروارگانیسم( 9
 های موجود در آن دارد.  افزایش رطوبت، تأثیر منفی بر کیفیت بستر و عملکرد میکروارگانیسم( 4

 2متن 




